

Група А

$$13) \quad a) \quad \Delta = \begin{vmatrix} 3 & -1 & 2 \\ -1 & 4 & 0 \\ 0 & 2 & -2 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 3 & -1 & 2 \\ -1 & 4 & 0 \\ 3 & 1 & 0 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 3 & -1 & 2 \\ -13 & 0 & 0 \\ 3 & 1 & 0 \end{vmatrix} =$$

$$= \begin{vmatrix} 2 & -1 & 3 \\ 0 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & -13 \end{vmatrix} = 2 \cdot 1 \cdot (-13) = -26$$

$$d) \quad \Delta = \begin{vmatrix} 5 & 5 & 5 & 3 \\ 5 & 5 & 3 & 5 \\ 5 & 3 & 5 & 5 \\ 3 & 5 & 5 & 5 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 3 & 5 & 5 & 5 \\ 5 & 3 & 5 & 5 \\ 5 & 5 & 3 & 5 \\ 5 & 5 & 5 & 3 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 3 & 5 & 5 & 5 \\ 2 & -2 & 0 & 0 \\ 2 & 0 & -2 & 0 \\ 2 & 0 & 0 & -2 \end{vmatrix} =$$

$$\begin{matrix} (-2)^3 \\ (-2)^3 \end{matrix} \begin{vmatrix} 3 & 5 & 5 & 5 \\ -1 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 1 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 1 \end{vmatrix} \begin{matrix} 3-3 \cdot 5 \\ (-2)^3 \end{matrix} \begin{vmatrix} 3-3 \cdot 5 & 0 & 0 & 0 \\ -1 & 1 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 1 & 0 \\ -1 & 0 & 0 & 1 \end{vmatrix} =$$

$$= (-2)^3 \cdot 8 = -194$$

$$6) \quad \begin{vmatrix} x & x & x & x \\ x & 0 & x & x \\ x & x & 0 & x \\ x & x & x & 0 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} x & x & x & x \\ 0 & -x & 0 & 0 \\ 0 & -x & -x & 0 \\ 0 & 0 & 0 & -x \end{vmatrix} = x(-x)^3 = -x^4$$

$$2_{\text{pts}} \text{ a) } A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 5 \end{pmatrix}, B = \begin{pmatrix} 1 & 3 \\ 3 & 8 \end{pmatrix}$$

$$\left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 3 \\ 3 & 5 & 3 & 8 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 3 \\ 0 & -1 & 0 & -1 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 2 & 1 & 3 \\ 0 & 1 & 0 & 1 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 1 \end{array} \right)$$

$$X = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$X^2 = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$X^3 = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 3 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$X^5 = \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{b) } A = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ -1 & 3 \end{pmatrix}, B = \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ -1 & 2 \end{pmatrix}$$

$$\left(\begin{array}{cc|cc} 2 & 1 & 2 & 3 \\ -1 & 3 & -1 & 2 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 2 & 1 & 2 & 3 \\ -7 & 0 & -7 & -7 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 7 & 0 & 7 & 7 \\ 2 & 1 & 2 & 3 \end{array} \right) \sim$$

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 2 & 3 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$X = 7 \cdot \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$X^5 = 7^5 \cdot \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = 7^5 \cdot \begin{pmatrix} 1 & 5 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \blacksquare$$

3) a) $2x_1 + 3x_2 - x_3 = 0$

$$A = \begin{pmatrix} 2 & 3 & -1 \end{pmatrix}$$

$$\text{Basis} = \left\{ \begin{matrix} e_1 \\ e_2 \end{matrix} \right\} = \left\{ \begin{matrix} (1, 0, 2) \\ (0, 1, 3) \end{matrix} \right\}$$

b) $3x_1 + 2x_2 + x_3 = 0$

$$A = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{Basis} = \left\{ \begin{matrix} e_1 \\ e_2 \end{matrix} \right\} = \left\{ \begin{matrix} (1, 0, -3) \\ (0, 1, -2) \end{matrix} \right\}$$

4) a) $\emptyset \notin U \Rightarrow U$ не е подпространство

\Rightarrow a) $3 \cdot 0 + 2 \cdot 0 \neq 1 \Rightarrow \emptyset \notin U \Rightarrow U$ не е подпространство на \mathbb{R}^2

г) $0 - 3 \cdot 0 \neq 2 \Rightarrow \text{---}$

b) $U = \{ (x, y) \mid 3x - 2y = 0 \}$

Нека $u = (x_1, y_1) : 3x_1 - 2y_1 = 0$

$v = (x_2, y_2) : 3x_2 - 2y_2 = 0$

$$3(x_1 + x_2) - 2(y_1 + y_2) \stackrel{?}{=} 0$$

$$3x_1 + 3x_2 - 2y_1 - 2y_2 \stackrel{?}{=} 0$$

$$0 + 0 = 0$$

$$\lambda(x, y) = (\lambda x, \lambda y) = 3\lambda x - 2\lambda y = \lambda(3x - 2y) = \lambda \cdot 0 = 0 \Rightarrow$$

$$u + v \in U \text{ и } \lambda u \in U \Rightarrow$$

U - подпространство на \mathbb{R}^2

$$b) U = \{ (x, y) \mid 4y + 2 = 2(x + 1) \}$$

$$-2x + 4y = 0$$

$$0 \in U$$

Нека $u = (x_1, y_1) : -2x_1 + 4y_1 = 0$

$v = (x_2, y_2) : -2x_2 + 4y_2 = 0$

$$-2(x_1 + x_2) + 4(y_1 + y_2) = 0$$

$$-2x_1 + 4y_1 - 2x_2 + 4y_2 = 0$$

$$0 + 0 = 0$$

$$\lambda u = \lambda(x_1, y_1) = (-2\lambda x_1 + 4\lambda y_1) = \lambda(-2x_1 + 4y_1) = \lambda \cdot 0 = 0$$

$\Rightarrow u + v \in U$ и $\lambda u \in U \Rightarrow$
 U - подпространство на \mathbb{R}^2

Базис $u \mid \begin{matrix} x_1 = 0 \\ x_5 = 0 \end{matrix} \quad \mathbb{R}^7$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \text{rang} = 2$$

$$\dim U = \dim \mathbb{R}^7 - \text{rang}(u) = 7 - 2 = 5$$

d) $\begin{cases} 4x_5 - 10x_7 = 0 \\ 6x_5 - 15x_7 = 0 \end{cases}$

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 & 4 & 0 & -10 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 6 & 0 & -15 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 & 2 & 0 & -5 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 2 & 0 & -5 \end{pmatrix} \Rightarrow \text{rang} = 1$$

$$\dim U = \dim \mathbb{R}^7 - \text{rang}(u) = 7 - 1 = 6$$

6. уаг а) $f(e_1) = 2e_1 - 3e_2$, $f(e_2) = -2e_1$
 $f(a) = ?$, кадето $a = (2, -1)$

$\begin{pmatrix} 2 & -2 \\ -3 & 0 \end{pmatrix}$ - координати по стандарте базе \equiv матрицата на линеарни оператор f .

$\begin{pmatrix} 2 & -2 \\ -3 & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 6 \\ -6 \end{pmatrix} = f(a)$

д) $f(2e_1 + e_2) = e_1 + 3e_2$, $f(e_1 - e_2) = 2e_1 + 3e_2$

$\left(\begin{array}{cc|cc} 2 & 1 & 1 & 3 \\ 1 & -1 & 2 & 3 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 2 & 1 & 1 & 3 \\ 3 & 0 & 3 & 6 \end{array} \right) \sim$

$\sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & -1 & 2 & 3 \\ 3 & 0 & 3 & 6 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & -1 & 2 & 3 \\ 1 & 0 & 1 & 2 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & -1 & 2 & 3 \\ 0 & -1 & 1 & 1 \end{array} \right) \sim$

$\sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & -1 & 2 & 3 \\ 0 & 1 & -1 & -1 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{cc|cc} 1 & 0 & 1 & 2 \\ 0 & 1 & -1 & -1 \end{array} \right)$

$A^t = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ -1 & -1 \end{pmatrix}$, $A = \begin{pmatrix} 1 & -1 \\ 2 & -1 \end{pmatrix}$ - матрица на линеарни оператор f

$\begin{pmatrix} 1 & -1 \\ 2 & -1 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 2 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 3 \\ 5 \end{pmatrix} = f(a)$

2. $n = \{1, 2, 3, 4\}$

Група G

1. $C \in M_n(F)$, $C = A$ ("скаларна" \Rightarrow ~~скаларна~~)

$A = \sum a_{ij} E_{ij}$ E_{ij} су базис на свим матрицама \Rightarrow употребом ове групе A конструирана с \mathbb{R}

$$A E_{ij} = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & \dots & a_{1n} \\ a_{21} & a_{22} & \dots & a_{2n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ a_{ni} & a_{nj} & \dots & a_{nn} \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & \dots & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & a_{ij} & 0 \end{pmatrix}$$

$$E_{ij} A = \begin{pmatrix} 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & \dots & 0 \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & a_{1n} \\ a_{21} & a_{22} & a_{2n} \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ a_{ni} & a_{nj} & a_{nn} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & a_{ij} & 0 \end{pmatrix}$$

$$A E_{ij} = E_{ij} A$$

$$\Rightarrow a_{ik} = a_{kj}$$

$$a_{xi} = 0 \text{ при } k \neq i \Rightarrow$$

$$a_{jk} = 0 \text{ при } k \neq j$$

$$\text{за } k=i, j \quad a_{kk} = 0 \Rightarrow a_{11} = a_{22} = \dots = a_{nn} = \lambda$$

$$A = \begin{pmatrix} \lambda & & 0 \\ & \lambda & \\ 0 & & \lambda \end{pmatrix} = \lambda E \Rightarrow A \text{ е скаларна} \Rightarrow C\text{-скаларна}$$

2. $n = \{1, 2, 3, 4\}$

$$\begin{aligned}
 2_{\text{a}} \quad a_1 &= (1, 2, 3, 4) \\
 a_2 &= (7, 14, 20, 27) \\
 a_3 &= (5, 10, 16, 19) \\
 v &= (2, \lambda, 5, 5)
 \end{aligned}$$

$$\lambda_1 \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 3 \\ 4 \end{pmatrix} + \lambda_2 \begin{pmatrix} 7 \\ 14 \\ 20 \\ 27 \end{pmatrix} + \lambda_3 \begin{pmatrix} 5 \\ 10 \\ 16 \\ 19 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 \\ \lambda \\ 5 \\ 5 \end{pmatrix}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 7 & 5 & 2 \\ 2 & 14 & 10 & \lambda \\ 3 & 20 & 16 & 5 \\ 4 & 27 & 19 & 5 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 7 & 5 & 2 \\ 0 & 0 & 0 & \lambda - 4 \\ 0 & -1 & 1 & -1 \\ 0 & -1 & -1 & -3 \end{array} \right) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \lambda - 4 = 0, \lambda = 4$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 7 & 5 & 2 \\ 0 & -1 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 1 & 3 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 12 & 0 & 7 \\ 0 & -1 & 1 & -1 \\ 0 & 2 & 0 & 4 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 12 & 0 & 7 \\ 0 & -1 & 1 & -1 \\ 0 & 1 & 0 & 2 \end{array} \right) \sim$$

$$\sim \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & 0 & -17 \\ 0 & 0 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 2 \end{array} \right) \Rightarrow \begin{aligned} \lambda_1 &= -17 \\ \lambda_3 &= 1 \\ \lambda_2 &= 2 \end{aligned}$$

$$v = \lambda_1 a_1 + \lambda_2 a_2 + \lambda_3 a_3 = -17a_1 + 2a_2 + a_3$$

3 шаг $\begin{pmatrix} 1-d & 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1-d & -1 & -1 \\ 1 & -1 & 1-d & -1 \\ 1 & -1 & -1 & 1-d \end{pmatrix}$ исключаем 1-й столбец $\begin{pmatrix} 1-d & 1 & 1 & 1 \\ 2-d & 2-d & 0 & 0 \\ 2-d & 0 & 2-d & 0 \\ 2-d & 0 & 0 & 2-d \end{pmatrix}$

При $\lambda = 2 \Rightarrow 2-d = 2-2 = 0 \Rightarrow r = 1$

При $\lambda = -2 \Rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 4 & 4 & 0 & 0 \\ 4 & 0 & 4 & 0 \\ 4 & 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} \Rightarrow r = 3$

При $\lambda \neq \pm 2 \quad r = 4$

4 шаг $x^3 - 5x^2 + 8x + \lambda$

① $x_1 + x_2 = x_1 x_2$
 $\lambda = ?$

От Попробуйте на Булет \Rightarrow

- ① $x_1 + x_2 + x_3 = 5$
- ② $x_1 x_2 + x_1 x_3 + x_2 x_3 = 8$
- ③ $x_1 x_2 x_3 = \lambda$

От ② и ③ \Rightarrow

$x_1 + x_2 + x_3 (x_1 + x_2) = 8$
 $(x_1 + x_2)(1 + x_3) = 8$

От ① $\Rightarrow x_1 + x_2 = 5 - x_3$
 $(5 - x_3)(1 + x_3) = 8$
 $\bullet x_3^2 - 4x_3 + 3 = 0$
 $x_3^* = 1 \quad x_3^* = 3$

I При $x = 1$
 $1^3 - 5 \cdot 1^2 + 8 \cdot 1 + \lambda = 0$
 $\lambda = -4$

II При $x = 3$
 $3^3 - 5 \cdot 3^2 + 8 \cdot 3 + \lambda = 0$
 $\lambda = -6$

$$\begin{aligned} \text{Будем } f &= x^n - 1 \\ g &= x^3 - 2x^2 + x = x(x^2 - 2x + 1) = x(x-1)^2 \end{aligned}$$

Корни на g - 0, 1, 1

$$\text{Остаток } \Gamma = ax^2 + bx + c$$

0-кратный корень, 1-кратный корень \Rightarrow

$$f(0) = \Gamma(0)$$

$$f'(1) = \Gamma'(1)$$

$$f''(1) = \Gamma''(1)$$

$$-1 = c$$

$$0 = a + b + c$$

$$n = 2a + b$$

$$a + b = -1$$

$$2a + b = n$$

$$a = n - 1$$

$$b = \cancel{n-1} 2 - n$$

$$\Gamma = (n-1)x^2 - (n-2)x - 1$$

$$\text{Будем } \sum \frac{X_i^2}{1+X_i} + \frac{X_2^2}{1+X_2} + \frac{X_3^2}{1+X_3}$$

$$\frac{X_i^2 + 1 - 1}{1+X_i} = \frac{X_i^2 - 1}{X_i + 1} + \frac{1}{1+X_i} = X_i - 1 + \frac{1}{-1-X_i}$$

$$\sum = X_1 - 1 - \frac{1}{-1-X_1} + X_2 - 1 - \frac{1}{-1-X_2} + X_3 - 1 - \frac{1}{-1-X_3} =$$

$$= X_1 + X_2 + X_3 - 3 - \left[\frac{1}{-1-X_1} + \frac{1}{-1-X_2} + \frac{1}{-1-X_3} \right]$$

$$f = X^3 + pX + q$$

От формулите на Виет

$$\begin{cases} X_1 + X_2 + X_3 = 0 \\ X_1 X_2 + X_1 X_3 + X_2 X_3 = p \\ X_1 X_2 X_3 = -q \end{cases}$$

$$\Sigma = 0 - 3 - \left(\frac{(-1-X_2)(-1-X_3)}{(-1-X_1)} + \frac{(-1-X_1)(-1-X_3)}{(-1-X_2)} + \frac{(-1-X_1)(-1-X_2)}{(-1-X_3)} \right)$$

$$= -3 - \frac{1+X_1+X_2+X_1X_2+1+X_1+X_3+X_1X_3+1+X_2+X_3+X_2X_3}{(-1-X_1)(-1-X_2)(-1-X_3)}$$

$$= -3 - \frac{3 + 2(X_1+X_2+X_3) + X_1X_2 + X_1X_3 + X_2X_3}{-1-p+q}$$

$$= -3 - \frac{3+p}{q-p-1}$$

$$= \frac{-3q + 3p + 3 - 3 - p}{q-p-1} = \frac{2p-3q}{q-p-1}$$